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Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 
Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

10 maart 2014 
11 
2014/23 
24 februari 2014 

Portefeuillehouder  wethouder J. Otterloo-Ripperda   
 
Kenmerk  14.011420     *14.011420* 
Datum B&W-besluit  11 februari 2014 
 
Onderwerp       
Voorstel tot het treffen van een regeling om het muziekonderwijs te behouden in de 
accommodaties van de Stichting Kulturhus Olst-Wijhe. 
  
 
 
INLEIDING 
Met de behandeling van de meerjarenbegroting 2014-2017 heeft uw raad besloten om de subsidie aan de 
Stichting Muziekonderwijs Olst-Wijhe (SMOW) te schrappen. Daarnaast is tijdens de 
begrotingsbehandeling raadsbreed een motie aangenomen, waarin ons college wordt opgedragen om, met 
SMOW en de Stichting Kulturhus Olst-Wijhe (SKOW) tot een regeling te komen, waarbij het voor SMOW 
mogelijk blijft om, voor zover daaraan behoefte bestaat en tot een maximum van € 15.000,- per jaar, ruimte 
te huren in de accommodaties van SKOW.  
Met deze motie wordt beoogd de levendigheid in de accommodaties van SKOW te behouden en de 
voortzetting van de activiteiten van SMOW zoveel mogelijk te garanderen.  
U hebt daarbij aangegeven, dat deze regeling voor de gemeente budgettair neutraal dient te zijn en 
zodanig moet worden vorm gegeven, dat het verloop van de geldstroom efficiënt en transparant is. 
 
Met SMOW en SKOW is overleg geweest over de wijze waarop aan deze motie vorm en inhoud gegeven 
kan worden. Daaruit is het volgende naar voren gekomen: 

- De SKOW verwerpt de mogelijkheid om zaalruimte op haar locaties gratis beschikbaar te stellen. 
Iedere gebruiker c.q. huurder moet huur betalen en dat geldt ook voor SMOW. Voor SMOW geldt 
nu een maatschappelijk huurtarief: hetzelfde tarief dat ook door andere maatschappelijke 
gebruikers (verenigingen etc.) wordt betaald. Een verdere aanpassing van de huurtarieven is 
daarom ook niet aan de orde. 

- SKOW erkent de meerwaarde van de aanwezigheid van muziekonderwijs op haar 
accommodaties. Zij vindt wel, dat de stichting gaat over wie huurt of niet huurt in haar gebouw en 
onder welke condities. 

- Met het besluit om de subsidie aan SMOW te schrappen, is SMOW zeker niet in staat om de huur 
van ruimte in de accommodaties van SKOW te betalen.  

- SMOW verwacht, ook bij het gratis beschikbaar stellen van ruimte op de accommodaties van 
SKOW, een verdere vraaguitval. Het aantal leerlingen is al in de afgelopen twee jaar gedaald en 
zal, door de verdere stijging van de lesgelden door het wegvallen van subsidie, naar verwachting 
verder dalen. Wel gaat zij er vanuit dat, wanneer de huisvesting voor hen kosteloos geregeld 
wordt, er voldoende basis blijft om haar activiteiten voort te kunnen zetten. 

 
BEOOGD RESULTAAT  
Behoud van muziekonderwijs in Olst-Wijhe in de accommodaties van SKOW (SPOC-park Wijhe  en 
Holstohus in Olst).  
 
KADER  
Meerjarenbegroting 2014 – 2017, inclusief besluitvorming heroverwegingsoperatie, fase 4. 
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ARGUMENTEN 
Uw raad wil graag de levendigheid in de accommodaties van SKOW behouden en ziet een duidelijke 
meerwaarde in de aanwezigheid van muziekonderwijs op die locaties. Om dat doel te bewerkstelligen zijn 
vier scenario’s denkbaar: 
 
1. Handhaving van het eerder genomen besluit om subsidie aan SMOW te schrappen. 
 
De subsidie aan de SMOW blijft geschrapt en we treffen geen nadere regeling, die voorziet in de 
huisvesting van het muziekonderwijs op de accommodaties van SKOW, omdat we vinden, dat daarmee te 
veel wordt ingebroken op de bedrijfsvoering van de SKOW (wij bepalen immers dan wie huurt en het 
huurbedrag en dat is niet aan ons).  
De kans is dan zeer groot, dat de SMOW niet langer in staat zal zijn om de verschuldigde 
huisvestingslasten te betalen. Zij beëindigt dan haar activiteiten of gaat op een andere manier de 
huisvesting van het muziekonderwijs organiseren (thuis of op goedkopere locaties). Bij het beëindigen van 
haar activiteiten gaan we er wel vanuit dat voor een deel de markt (particulieren of andere culturele 
ondernemingen) muziekonderwijs gaat bieden. Mogelijk zullen zij dan ook ruimte in de accommodaties van 
SKOW gaan huren. Uiteraard is niet met zekerheid te bepalen of dit ook daadwerkelijk gebeurt.  
 
2. Gratis beschikbaar stellen van zaalruimte in de accommodaties van SKOW aan SMOW. 
 
De meest eenvoudige manier om de activiteiten van SMOW op de locaties van SKOW te behouden, is het 
gratis aanbieden van ruimte of deze te verhuren tegen een sterk gereduceerd huurtarief. Deze optie wordt 
door SKOW verworpen. Als maatschappelijk vastgoedondernemer gaan zij over de vraag met wie zij een 
huurovereenkomst aangaan en onder welke condities. Daarnaast getuigt een dergelijke constructie niet 
van transparantie (één van de voorwaarden die in de motie door u genoemd is om tot een regeling te 
komen). Dat geldt ook voor het in rekening brengen van een sterk gereduceerd huurtarief. Wij 
onderschrijven de redenering van de SKOW. 
 
3. De SMOW een subsidie verlenen ter hoogte van de huisvestingskosten en met eenzelfde bedrag het 

taakstellende bedrag om te bezuinigen op de exploitatiesubsidies aan SKOW verhogen. 
 
De SMOW blijft de gebruikelijke huurtarieven voor de huur van zaalruimte op de accommodaties betalen. 
De SMOW ontvangt dan een subsidie ter hoogte van deze huisvestingslast, zodat zij in staat wordt gesteld 
om deze huur te kunnen betalen. Deze subsidie wordt verleend onder de voorwaarde, dat zij zaalruimte 
blijven huren in de accommodaties van SKOW. Omdat in dit scenario de huuropbrengsten voor SKOW 
hetzelfde blijven en u ons in uw motie heeft opgedragen om een budgettair neutrale regeling te treffen, 
wordt het taakstellende bedrag om te bezuinigen op de exploitatiesubsidies aan SKOW met eenzelfde 
bedrag verhoogd.  
SKOW heeft ook grote moeite met een dergelijke regeling. Weliswaar blijft het muziekonderwijs voor de 
accommodaties van SKOW behouden, maar ook deze regeling grijpt in in haar bedrijfsvoering. Zij wordt 
beperkt in haar verhuurmogelijkheden en daarmee haar ondernemerszin. Daarnaast wordt met een 
verhoging van het taakstellende bedrag om te bezuinigen de druk op de exploitaties van SKOW groter. 
Eerder hebt u besloten om, vanwege de financiële druk op de exploitaties, het taakstellende bedrag om te 
bezuinigen te verlagen. De reden hiervoor was niet alleen gelegen in een mogelijk vertrek van de SMOW 
maar ook omdat er al meerdere vaste huurders in de afgelopen twee jaar vertrokken zijn, de subsidies 
onvoldoende worden geïndexeerd ten opzichte van de stijgende kosten en het gebruik van de sporthallen 
naar verwachting gaat afnemen door de demografische ontwikkelingen in onze gemeente. Uiteraard wordt 
met een eventueel vertrek van SMOW (scenario 1) ook de financiële druk op de exploitaties verhoogd 
maar is het volledig aan de SKOW om een andere invulling te geven aan de verhuur van betreffende 
ruimten. 
Wij kunnen ons deze opstelling van het bestuur van de stichting voorstellen, maar dit scenario benadert 
het meest de inhoud van de breed gedragen motie van de uw raad en verloopt in elk geval budgettair 
neutraal, zowel voor de gemeente alsook voor de SKOW.  
 
4. De SKOW brengt de huurlast in rekening bij SMOW maar de gemeente betaalt deze factuur.  
 
Wanneer wij waarde hechten aan het behoud van muziekonderwijs in de accommodaties van de SKOW 
en de druk op de exploitatie van de accommodaties van SKOW niet verder willen verhogen, is een 
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scenario denkbaar, waarbij wij zelf de betreffende huurlasten voor onze rekening te nemen. Er zal dan een 
huurovereenkomst tussen SKOW en SMOW worden opgesteld, waarin wordt afgesproken, dat de factuur 
van SKOW voor de inhuur van ruimte door SMOW direct naar de gemeente wordt verstuurd. Op die 
manier is er geen sprake  van een subsidierelatie tussen SMOW en gemeente en is de facturenstroom zo 
efficiënt mogelijk ingericht.  
Echter, dit scenario sluit niet aan op één van de voorwaarden van de motie: kom tot een regeling, die voor 
de gemeente budgettair neutraal wordt uitgevoerd. 
 
Zoals eerder beschreven sluit het derde scenario het meest aan bij de inhoud van de raadsbreed 
gedragen motie, ook al kleven voor de SKOW daaraan ook  nadelen. Om toch zo dicht mogelijk bij de 
inhoud van de motie te blijven, stellen we voor om het derde scenario met de betrokken partijen uit te 
voeren.  
 
DRAAGVLAK  
De SKOW heeft vanwege eerdergenoemde redenen grote moeite met het derde scenario. Dit scenario sluit 
wel het meeste aan bij de inhoud van de raadsbreed gedragen motie.  
In de raadsvergadering van 24 februari jl. is dit voorstel opiniërend door u behandeld. Deze behandeling 
heeft niet tot aanpassingen in het voorliggende voorstel geleid. 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES  
Aan het derde scenario zijn voor de gemeente geen financiële consequenties verbonden.  
 
AANPAK/UITVOERING  
De huidige huurovereenkomst tussen SKOW en SMOW kan in stand blijven. Het subsidiebedrag aan de 
SKOW wordt verlaagd. Aan de SMOW wordt een subsidie verleend ter hoogte van de huisvestingslast. Op 
welke manier dit zo efficiënt mogelijk kan worden uitgewerkt, is nog ter bespreking tussen de drie 
betrokken partijen 
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor in te stemmen met het derde scenario in de uitwerking van een regeling tussen de 
Stichting Muziekonderwijs Olst-Wijhe (SMOW), de Stichting Kulturhus Olst-Wijhe (SKOW) en de 
gemeente. Daarbij wordt huur in rekening gebracht bij de SMOW, aan de SMOW een subsidie verleend ter 
hoogte van de huisvestingskosten en met eenzelfde bedrag het taakstellende bedrag om te bezuinigen op 
de exploitatiesubsidies aan de SKOW verhoogd. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

A. (Arie) Oeseburg  A.G.J. (Ton) Strien 
 
 
Informatie in te winnen bij: 
Leontine Maas 
Doorkiesnummer: 0570 - 568196 
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Nr.  
   

2014/23 

Onderwerp Besluit tot het treffen van een regeling om de huisvesting van het 
muziekonderwijs te behouden voor de accommodaties van SKOW 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d.11 februari 2014, nr. 2014/23; 
 
gelet op artikel 147, juncto artikel 108, lid 2 van de Gemeentewet; 
 
besluit: 
 
in te stemmen met het derde scenario in de uitwerking van een regeling tussen de Stichting 
Muziekonderwijs Olst-Wijhe (SMOW), de Stichting Kulturhus Olst-Wijhe (SKOW) en de gemeente. Daarbij 
wordt huur in rekening gebracht bij de SMOW, aan de SMOW een subsidie verleend ter hoogte van de 
huisvestingskosten en met eenzelfde bedrag het taakstellende bedrag om te bezuinigen op de 
exploitatiesubsidies aan de SKOW verhoogd. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 10 maart 2014. 
De raad voornoemd, 
de griffier de burgemeester 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 


